

# 官渡区妇联推动党史学习教育走深走实 上活必修课 办好惠民事

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。党史学习教育开展以来，昆明市官渡区妇联认真贯彻落实中央、省委、市委和区委的安排部署，按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求，统筹谋划、精心部署、周密组织，有力推动党史学习教育走深走实，解决了一批群众关心、关注的急事、难事、愁事。



创新方式方法学  
增强教育针对性实效性



参观展览

走进“不忘初心 牢记使命”——云南省庆祝中国共产党成立100周年成就展，仔细聆听讲解介绍，认真观看展出的图片、文字、实物场景等，官渡区妇联党支部的党员们全面加深了对“浴血奋斗：为云南解放而斗争”“改天换地：走上社会主义康庄大道”“日新月异：中国特色社会主义的云南实践”“跨越发展：奋力谱写中国梦的云南篇章”的印象，深刻理解了中国共产党领导中国人民取得的伟大成就和社会主义制度的优越性，以及在党的领导下，云南百年来各个历史阶段的重大事件、重要成就。

这是官渡区妇联用活身边资源，依托党支部主题党日活动，纵深推进党史学习教育的一个缩影。活动当天，党员们通过展厅里云南百年来沧桑巨变的一个个鲜活故事，现场接受党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣

传教育，思想得到启发，进一步激发出爱党、爱国、爱社会主义的深厚情感，并从厚重的历史中汲取了智慧和力量，增强了听党话、跟党走的决心，牢固树立了推动全区妇女儿童事业高质量发展的信心。

党史学习教育中，官渡区妇联发扬马克思主义优良学风，坚持分类指导，明确学习要求、学习任务，着力推进内容、形式、方法的创新，不断增强针对性和实效性。

实现“三个纳入”，做到学有保障。将党史学习教育纳入党员日常学习，纳入妇联干部培训，纳入各项妇女工作当中，贯穿到妇联工作的各方面全过程。

纳入理论学习。坚持“思想引领、学习在先”工作机制，深入学习领会习近平总书记关于学习党的历史的重要论述，把学习党史与学习新中国史、改革

开放史、社会主义发展史结合起来，将党史学习教育纳入区妇联党组理论学习中心组、机关支部党员学习计划，购置党史学习教育相关教材，做到领导带头学、专题研讨学、走出去学、请专家讲学，确保学出成效。

纳入干部培训。将党史学习教育作为培训各级各类妇联干部的第一课题，纳入妇联干部培训班课程，运用爱国主义教育基地等红色资源，以及“学习强国”“云岭先锋”等线上平台开展党史学习教育主题培训，进一步凝聚全区妇联干部力量，引领和带动妇女群众，确保党史学习教育在妇联系统落地落实。

纳入业务工作。将党史学习教育融入区妇联各项工作与活动中，先后组织开展了“三八”“六一”“红色家风”“平安官渡”“童心向党”“情系端午”等系列主题活动，做到各类宣讲必讲党史内容，

各类活动必看党史影片，各类公益活动必搞党史教育。

截至目前，官渡区妇联共开展专题学习4次、专题宣讲3场、专题党课4场、专题民主生活会和组织生活会1次；专题培训11次，线上答题活动5次……一次次精彩活动，有效推动党史学习教育深入人心、深入基层、深入人心，让全区妇联干部和妇女群众切身感受到党百年来的艰辛历程、巨大变化、辉煌成就。

“观看红色电影《九零后》，瞻仰聂耳等一场场鲜活生动的党史学习教育现场教学体验活动，深受大家欢迎。”官渡区妇联相关负责人介绍，通过创新方式方法，激励大家感悟革命精神、传承红色基因，强化初心使命、勇担时代使命，全区广大妇联干部进一步筑牢了思想根基，锤炼了工作作风，提高了政治执行力，增强了服务妇女群众的工作本领。

## 办好急难愁盼事 增强群众幸福感满意度

“我们注重把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，切实把学习成效转化为工作动力和成效，防止学习和工作‘两张皮’。”官渡区妇联相关负责人说，通过把党史学习教育同解决实际问题结合起来，切实开展好“我为群众办实事”实践活动。

办实事不是简单帮钱帮物、搞花架子、堆几个盆景。官渡区妇联立足本职岗位，从妇女儿童群体入手、从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发，切实解决基层的困难事、群众的烦心事。

为妇女办好实事。联合区妇幼健康服务中心为辖区2015名妇女进行常见病筛查，加大对重症宫颈癌、乳腺癌的救助，做实“两癌”免费筛查+关爱工作机制，进一步提高妇女健康水平，让更多妇女儿童和家庭受益。认真组织开展“法入我家”系列活动，加大民法典、反家庭暴力法、妇女权益保障法等法律法规的宣传力度，引导妇女尊法学法守法用法，依法表达诉求，依法维护权益。

关注贫困、流动、单亲等困境妇女儿童和家庭需求，加大困境妇女儿童救助，“春蕾计划”等妇女儿童公益项目争取力度。持续加大对妇女就业、创业力度，为有需求的妇女提供创业、就业、扩大经营的资金帮扶，持续开展创业担保贷款工作，开展“春风送岗”线上线下活动，开展妇女专业劳动技能培训4次，提升妇女劳动技能和就业、创业能力，帮助就业创业需求妇女向银行申请创业担保贷款。

为儿童办好实事。以社区、家庭为阵地，以“妇女之家”“家长学校”“儿童之家”为依托，组织开展亲子阅读、专业讲座、安全教育等活动13次，不断优化儿童成长环境，切实保护儿童权益，促进儿童健康成长。积极推进党员志愿者、巾帼志愿者、家庭教育志愿者等志愿服务队伍建设，依托各种节日开展送温暖送关爱活动。持续加强未成年人思想道德教育和法治安全教育工作，引导未成年人

健康成长。

截至目前，官渡区妇联共办结单位民生实事98件，其中开展“办实事惠民生”专项行动62场，开展“双亮双争”活动3场，开展“吹哨报到”服务2场，组织各行业各领域各系统开展为群众办实事解难题活动12场，组织走访慰问特殊困难群体2场。此外，区妇联党支部党员个人为民办实事17件。

既立足眼前、解决群众急难愁盼的具体问题，又着眼长远、完善解决民生问题的体制机制，官渡区妇联等一批惠民实事办到群众心坎上，切实增强了人民群众获得感幸福感安全感。

吕瑜 茶志福

# 官渡区“三项会商”增强巡察工作合力

孔令雨 向亮 张营

为提升巡察发现问题的广度、深度和精准度，不断增强巡察工作整体合力，官渡区纪委监委在对社区巡察过程中，探索建立“三项会商”机制，推动巡察与其他监督贯通融合。

“巡前会商”未雨绸缪，分析“体检报告”。建立健全“巡前会商”机制，形成社区“巡前政治体检报告”，为巡察组提供更全面的问题研判信息。“巡中会商”

把脉会诊，解决“疑难杂症”。区委巡察办针对各巡察组在巡察过程中遇到的临时突发问题，及时沟通对接，商定处置意见，实现“一事一会商”，确保巡察发现问题定性准确、依据充分。“巡后会商”靶向发力，精准“对症下药”。在结束进驻后，巡察组与区纪委监委相关科室及时开展会商，对巡察中初步掌握的有关问题线索进行分析研判，确保移交问题线索质量。

## 16个检查组一线监督疫情防控

疫情防控是一场持久战，要切实强化常态化思想、细化常态化措施、组织常态化力量，多路分兵把守，严格履责尽责，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。”官渡区纪委监委党风政风监督室负责人介绍，区纪委监委统筹各街道纪工委、派驻纪检监察组人员成立16个疫情防控监督检查组，组织力量下沉一线、直奔现场，将疫情防控监督检查同整治形式主义、官僚主义结合起来，聚焦疫情防控属地责任落实不到位、防控工作不力、推诿扯皮等问题开展常态化监督检查。

截至目前，共发现问题178个，现场督促整改114个，“回头看”整改40个，提醒谈话48人。林龙 余孟

## 专题培训提内功 “充电蓄能”再出发

近日，官渡区纪委监委开展了为期3天的学习贯彻《监察法实施条例》专题培训，课程通过视频会议的方式，由中央纪委国家监委机关相关部门负责同志讲授，课程内容包括对《条例》的整体解读以及《条例》中关于监督检查、审查调查、案件监督管理、案件审理、反腐败国际合作等方面的规定的理解和适用。

“接下来，我们要把学习好、宣传好、贯彻好《条例》作为日常工作的一部分，督促指导广大纪检监察干部在系统深入、融会贯通上下功夫，在学中干、在干中学。”官渡区纪委监委有关负责人表示。

宁丽荣 龙锐雨

## 个别谈话提升巡察质效



官渡区委第一巡察组深入区人力资源社会保障局开展个别谈话，精准发现问题，提升巡察质效。田秀 李国忠 摄

## 把好信访“基础关” 提升办件效率

提升业务范围外信访件办理效率，官渡区纪委监委探索了“加强学习实践，划分类别精准；加强部门联动，转出渠道畅通；加强纪法宣传，引导有效上访”的工作机制，切实把好纪检监察信访工作“基础关”，既有效减少业务范围内信访举报量，又注重系好纪检监察机关与人民群众的“纽带”。

欧阳宏 周武锋

## 加强集中约谈 让红脸出汗成常态

近日，官渡区纪委监委驻区城管局纪检监察组针对群众反映问题较为集中及突出的现象，运用监督执纪“第一种形态”对官渡区矣六街道综合行政执法大队副队长以上骨干共计20人进行了集体谈话提醒。

“我们将正视问题、汲取教训，

加强对干部的教育管理，督促遵守纪律规定，努力营造风清气正的政治环境和干事创业的浓厚氛围。”被约谈对象表示，这次集体约谈给自己敲响了警钟，充分认识到作风建设的重要性。

张桂林 徐敏

## 交叉检查压实监督责任



官渡区纪委监委各派驻纪检监察组通过查阅台账资料、现场询问等方式，对街道目标任务监督检查情况再检查，图为驻区委办纪检监察组到六甲街道开展交叉检查。鹿继萍 摄

## 坚持抓早抓小 注重教育预防

“官渡区纪委监委对9名党员干部违反廉洁纪律的通报，希望大家引以为戒，警钟长鸣。”官渡区市场监督管理局在近日召开的廉政会议上，向全体干部宣读了区纪委监委发布的通报。大家纷纷表示，要把通报曝光的典型案例当成镜子，及时检查自己是否

存在相同的“病灶”。官渡区纪委监委坚持抓早抓小，综合运用廉政谈话、典型案例通报曝光等方式，强化纪律提醒力度，注重教育预防，切实为党员干部敲响廉洁警钟，拧紧纪律作风的“螺丝钉”。杨静渝

## 创新问卷调查方式 增强巡察工作实效

官渡区委第三巡察组围绕“三个聚焦”，不断创新工作方法，结合被巡察单位职能职责精心设计网络调查问卷，通过微信扫码填表等方式，组织区市场监管局干部职工以及市场、企业从业人员等监管服务对象开展问卷调查，共收回问卷728份。

不记名网络问卷，让巡察组更快更便捷地了解掌握被巡察单位的基本情况和群众反映强烈的问题，充分调动了广大群众参与巡察工作的积极性，进一步拓宽群众反映问题的渠道，更好地发挥巡察监督的利剑作用。符开宏 张俊

## 灵活开展巡察谈话 深挖有效问题线索

巡察谈话是巡察发现问题的重要手段之一，既可以发现问题，也可以验证问题。官渡区委第一巡察组在对区人力资源社会保障局开展巡察过程中，坚持问题导向，紧盯“关键少数”，紧扣“六大纪律”执行情况开展谈话，确保谈话主基调不偏移。

同时，针对不同的谈话对象特点，分别侧重于谈纪律规矩、谈责任担当、谈发展期望等，采取多种方式开展谈话工作，确保谈出有价值的问题线索，为深入开展巡察工作奠定基础。田秀

## 强化现场教育 弘扬廉洁家风

“天下之本在家”。近日，官渡区矣六街道办事处组织党员干部，到官渡区国家综合档案馆开展“追忆红色足迹，矢志砥砺前行”红色家风教育活动。

通过参观“中国共产党人的家风”

档案展，深入学习30余位不同时期优秀共产党员的家风故事，追寻革命先烈对家庭、家教和家风建设的足迹，引导党员干部弘扬清正家风，做到廉洁修身、廉洁齐家。杨丽佳

## 多点发力 狠刹违规吃喝歪风

近日，官渡区纪委监委紧盯违规吃喝问题，抽调精干力量组成8个监督检查“单元组”，对59家单位、96个社区涉及餐饮消费数据进行逐条核查。

各“单元组”对照“监督检查重点18条”，明确检查的侧重点和关键点，

聚焦依托各种“饭局”拉关系，搞小圈子；把吃喝饭局当“面子”，带动奢侈吃喝风；明知纪律要求，但“拉不下脸”拒绝等方面深入查找问题，通过梳理汇总检查情况形成问题清单，及时下发转办交办单，要求迅速整改到位。余孟 余梦珊

## 开展廉政谈话 筑牢廉洁防线

谈话结束后，新入职法官及新入职干警签署了《执法承诺书》。大家纷纷表示，将以本次廉政谈话为契机，牢记人民法院的工作职责，坚守初心使命，时刻以高标准严格要求自己，真正做到知敬畏、存戒惧、守底线。邓勇